

## 习近平作重要批示 中组部印发通知学习贯彻 重温《党委（党组）的工作方法》

新华社北京2月25日电 日前，中共中央组织部印发《关于学习贯彻习近平总书记重要批示精神加强党委（党组）领导班子建设的通知》。

《通知》指出，最近，习近平总书记就学习毛泽东同志《党委（党组）的工作方法》作出重要批示，对各级党委（党组）领导班子成员特别是主要负责同志重温这篇著作提出明确要求。各级党委（党组）要充分认识习近平总书记重要批示的深刻意义，把《党委（党组）的工作方法》纳入“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育重要内容，在学习掌握科学的工作方法和领导艺术、学习掌握其中蕴含的政治纪律和政治规矩上下功夫，真正把握《党委（党组）的工作方法》的基本思想，提高领导能力和水平。

《通知》强调，要结合贯彻落

实《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党党组工作条例（试行）》，全面加强党委（党组）领导班子思想政治建设、作风建设和能力建设，切实提高贯彻执行民主集中制自觉性，更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，为协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实五大发展理念提供坚强政治保证和组织保证。

新华社北京2月26日电 为落实习近平总书记就学习毛泽东同志《党委（党组）的工作方法》作出的重要批示，配合中共中央组织部印发的《关于学习贯彻习近平总书记重要批示精神加强党委（党组）领导班子建设的通知》要求，方便广大党员领导干部学习重温毛泽东同志这篇著作，《党委（党组）的工作方法》单行本已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 人社部： 部分省份医保基金出现 当期收不抵支的状况

据新华社北京2月26日电（记者徐博）人力资源和社会保障部官方网站26日发布消息称，在医疗费用快速增长的背景下，医保基金与养老保险基金一样，也面临越来越大的支付压力，支出增幅高于收入增幅，甚至有相当一部分省份出现了当期收不抵支的状况，基金“穿底”风险日益凸显。

消息称，当前，由于我国人口老龄化加重，社会保险的扩面征缴空间日益缩小，而各项社会保险待遇水平持续提高，社会保险基金收支平衡面临越来越大的压力。

以养老保险为例，基金支撑未来养老保险支出已面临很大压力。

首先，改革之前，我国实行单位保障的养老制度，没有基金积累。改革之后，给“老人”发放的养老金和给“中人”发放的过渡性养老金以及给政策性提前退休人员发放的养老金，都要由用人单位、职工个人缴费和财政补助构成的基金支付。

同时，随着老龄化加速，退休人数逐年增长，我国企业离退休人数已经从2004年的3775万人，增长到2014年的8015万人，养老保险基金负担越来越重。

由于是以省级统筹为主，目前不能在全国范围内调剂使用基金，出现了各地基金结余余不均、地区间费率高低有差异的状况。

## MH370失事旅客家属诉马航 北京铁路运输法院已受理

据新华社北京2月26日电（记者熊琳）记者26日从北京市高级人民法院获悉，日前，北京铁路运输法院对马航MH370一王姓失事旅客的两位家属诉马来西亚航空公司航空运输人身损害责任纠纷一案，依法予以登记立案。

北京法院网26日发布信息显示，原告起诉称：王姓旅客于2014年3月8日凌晨搭乘马航MH370返回中国途中，遭遇航班失联。2015年3月8日，马航通知家属为空难事故。依据蒙特利尔

公约及相关法规，要求马来西亚航空公司承担与空难事故有关赔偿共470万元。目前，此案正在进一步审理中。

据记者了解，根据《蒙特利尔公约》第三十五条规定：“自航空器到达目的地之日、应当到达目的地之日或者运输终止之日起两年内未提起诉讼的，丧失对损害赔偿的权利。”因此，马航MH370航班失事旅客家属应当在2年内即2016年3月8日前提起损害赔偿诉讼，否则将丧失对损害赔偿的权利。

## 江西萍乡一栋6层居民楼坍塌 已造成1人死亡

新华社南昌2月26日电（记者胡锦武 赖星）据江西萍乡市官方消息称，26日下午发生的6层居民楼坍塌事故，目前已造成1死1伤，据萍乡市委宣传部官方微博

“萍乡发布”对外称，今天14时18分，安源区新学前巷27号一栋6层房屋的四、五、六层发生部分坍塌，涉及住户6户，目前已造成1死1伤，具体情况仍在核实。

## 安徽首家无人机“驾校”开班



2月26日，无人机培训教练员在向学员演示无人机的操控。

当日，安徽省首家获得中国航空器拥有者及驾驶员协会(AOPA)授权的无人机“驾校”在位于安徽合

肥市的清华大学合肥公共安全研究院开班，服务培训合格的学员将“持证上岗”，服务应急救援、环境监测、航拍测绘等多个领域。

（新华社记者 刘军喜 摄）

# 中国经济“钱景”如何？ 财政部部长楼继伟和央行行长周小川给出答案

新华社上海2月26日电  
记者 李延霞 韩洁 姚玉洁

26日，G20财长和央行行长会在上海拉开帷幕。作为G20中国年的第一场重量级财经高官会议，有关中国经济的话题备受关注。中国“钱袋子”主管——财政部部长楼继伟和“金融掌门人”——央行行长周小川在会上针对舆论关切作出了回应。

### 推结构性改革财政 政策还有空间

应对全球经济放缓，结构性改革无疑是G20各成员共同关注的话题。此次会议上，中国供给侧结构性改革备受瞩目，各国期待能从分享更多“中国机遇”。

楼继伟说，中国推进供给侧结构性改革要特别关注改革顺序和配套政策。在经济下行压力大时，如果有空间，要先选择带有扩张性、见效快的措施，如简化行政审批、针对性减税、增强劳动力市场灵活性、推进农民工市民化等。

“中国目前推动结构性改革财政政策还有空间，今年赤字率会进一步扩大。”楼继伟说。

### 货币政策处于稳健略 偏宽松状态

当前，日本、欧元区等主要经济体都在推行量化宽松货币政策，美国也在释放实行负利率的信号。在此背景下，中国的货币政策如何走备受外界关注。在26日举行的记者会上，央行首次明确，人民银行的货币政策处于稳健略偏宽松的状态。对于可能的经济下行风险，目前中国仍有一定的货币政策空间和多种货币政策工具。

周小川表示，中国作为一个经济大国，国内货币政策的制定更重要的还是考虑中国宏观经济的情况，不会过度基于外部经济或者资本流动来制定宏观经济政策。

### 不会通过竞争性贬值 增强出口能力

自从去年“8·11汇改”以来，人民币汇率结束了过去多年来的持续升值，走出了一波贬值行情。外界关于人民币持续贬值的议论较多，甚至有舆论诬指中国打“货币战争”。

对此，周小川明确表示：“中国历来反对通过竞争性贬值来赢得出口竞争力。总体来看中国的出口能力很强大，去年实现几千亿美元

的货物贸易顺差。我们不会参与竞争性贬值来增强出口能力。”

### 不必担心中国的对外 支付能力

中国外汇储备连续几个月出现大幅度下滑，其中1月份单月降幅约1000亿美元。这种势头是否会持续、中国如何应对资本外流？

对此，周小川形象地比喻说，中国的外汇储备规模始终处于变动之中，不像石油的油田储量是一个固定的数，把油抽完了就没有了。而外汇储备像水库里的流水，上游不断地有水进来，下游也不断地流出。“保持我们国家的对外支付能力目前没有值得担心的地方。国内经济健康发展，资本流动出现一时波动后就会逐渐回归理性。”

### “中国人买断全世界， 不是产品不能国产，而是 监管不完善”

中国力推供给侧结构性改革，一大看点是提升“中国制造”品质，让更多中国消费者留在国内。楼继伟说，一边是中国老百姓对高质量、高品质产品有需求，但一边是中国游客“买断”了全世界，从LV包到尿不湿。“这些产品不是中国不能生产，而是监管体系不完

善，大家对产品不放心。”楼继伟表示，“推进供给侧改革要加强从产品质量、环境到专利方面的监管和执法。”

### 去杠杆关键是降低企 业负债率

“去杠杆”是我国推进结构性改革的五大任务之一。

周小川表示，中国如果想控制杠杆率，关键是要应对企业杠杆率过高的问题，也有一部分人比较关注地方政府的杠杆率是否偏高，从总量上来讲个人消费贷款的杠杆率不太高。

针对有人质疑央行降低房贷首付比例是否是“加杠杆”，周小川表示，我国住房市场起步比较晚，住房贷款应该有一个大力发展的阶段，同时在城镇化的过程中，农民工的住房需求也在提升。“目前我国个人住房贷款占总贷款的比重相对偏低，坏账比例也明显小于其他领域，在银行看来，个人住房贷款是比较安全的产品。”

## 特别关注

## 保存12年的冻融 胚胎试管婴儿出生

这是2月24日拍摄的冻融胚胎试管婴儿。

相隔12年，来自西安的一名高龄产妇借助冻融胚胎技术，于2月24日在西安第四军医大学唐都医院生下第二个猴宝宝。这一胎是她2003年在医院做试管婴儿时冷冻保存的胚胎，经过解冻复苏后成功孕育而生，这也是目前我国冷冻保存时间最长的冻融胚胎试管婴儿。

（新华社发）



## “上海姑娘逃离江西农村”是假信息 国家网信办关闭一批违规账号

国家网信办关闭一批违规账号

**核心提示**  
春节期间，“上海姑娘逃离江西农村”“东北村庄农妇组团‘约炮’”“霸道媳妇回农村掀翻桌子”等文章流传广泛。然而，有关部门调查发现，这三篇文章都是虚构之作，属于虚假信息。国家网信办持续重拳出击，依法查处网上违法违规信息。有关网站对580余个违法违规公众账号和一批误导公众、影响恶劣的网络名人账号予以关闭、暂停更新。

据新华社北京2月26日电（记者罗宇凡）近日，“上海姑娘逃离江西农村”消息引发广泛关注和激烈讨论，国家网信办密切关注此事的网上舆情发展，并联合相关部门组织开展调查工作。经查，这是一则假消息，发帖者“想说又说不出”并非上海人，而是江苏省的一名女网民，因春节前夕与丈夫吵架，不愿去丈夫老家过年而独自留守家中，于是发帖宣泄情绪，内容是虚构的。而之后在网上自称“江西男友”回应的网民“风的世界伊不懂”，和发帖者素不相识。此事的缘起是出于泄愤，经过网

民的大量转发和媒体的广泛报道，最终成为一起舆论事件。有关调查结果，江西网络部门已经公布。

2月14日，一篇名为《春节纪事：一个病情加重的东北村庄|返乡日记》的文章在《财经》杂志微信公众号发表，文中父亲濒死儿子却用低保金“行乐痛快”、农妇组团“约炮”、媳妇骂婆婆“老不死的”东西”、低保夫妇不顾儿子常年酣战牌桌。然而，新华社记者深入事件发生地调查，发现“返乡日记”并非“返乡之作”，文中描绘的礼崩乐坏的时间、人物、地点都是虚构的。

此外，某自媒体还发布文章《霸道媳妇回农村：光干活不让上桌掀翻了自己做的一桌子菜！》并配图。当网民指出真实性的问题后，该发帖者称，“真假其实无关紧要”。

据新华社北京2月26日电（记者罗宇凡）26日，国家网信办网站发布消息称，今年春节以来，国家网信办持续重拳出击，依法查处网上违法违规行为，集中清理淫秽色情、虚假欺诈、有偿“代挂号”等违法违规信息，会同工信等部门依法关闭、处置违法违规网站百余家，并将相关重要案件线索及时移送司法机关，要求有关网站依法处置涉及群众日常生活、交通出行、食品安全、公共政策等谣言2000余条。有关网站对580余个违法违规公众账号和一批误导公



新华社发 朱慧卿 作

众、影响恶劣的网络名人账号予以关闭、暂停更新。

据了解，在依法关闭、处置的违法违规网站中，“北京预约挂号网”“上海就医挂号网”“上海安帮跑腿服务网”等网站违法开展有偿“代挂号”服务；“520小说网”等网站肆意诽谤侵害他人名誉；“通天塔”“丸子163”等网站违法违规提供搜索服务，严重损害公共利益，污染网络环境。

针对少数网络名人无视社会责任，滥用自身影响力，在网上多次发布反对宪法所确定的基本原则、损害国家荣誉和利益以及造谣传谣、扰乱社会秩序等违法违规信息的行为，有关网站依法关闭@罗亚蒙、@演员孙海英、@王亚军

上海、@荣剑2001、@文山娃、@纪昀、@大鹏看天下等网络大V账号。

针对近期出现的网络谣言，国家和地方各级网信办及时要求有关网站予以处置，澄清事实，引导广大网民认清真相。包括“上海姑娘逃离江西农村”“东北村庄农妇组团‘约炮’”“免费领上海迪士尼乐园门票加送2600元酒店住宿”“吃到这个你就死定了！别知道得太晚，赶紧收藏”“新交规3月1日实施”“2016年有8项交通违章不再受罚”“3岁女孩刚刚被拐！你的扩散，就是女孩找回的希望！”“千万别吃鱼了，可致癌致胎儿畸形！养殖户都不敢吃！”等。